

पुल-पुलियाओं पर लगाया लोहा हो रहा चोरी, निगम बेखबर

भोपाल, दोपहर मेट्रो। शहर के नालों की गंदगी ढंकने के लिए पुल-पुलियाओं पर लगाया गया लोहा चोरी हो रहा है। बदमाश लोहे की राडों को काटकर ले जा रहे हैं और निगम इस चोरी से बेखबर है। अब तक हजारों रुपये का लोहा चोरी हो गया है। लोहा चोरी से पहले इन जालियों पर हरियाली के लिए गमलों में जो पौधे लगाए थे वे कमल सहित चोरी हो गए थे। उल्लेखनीय है कि निगम ने

शहर के सभी क्षेत्रों में पुल-पुलियाओं पर लोहे की जालियां लगाई हैं। उन पर पौधे भी लगाए थे। यह काम स्वच्छता सर्वेक्षण के पहले किया गया था। जिसका मकसद नालों की गंदगी को ढंकना और शहर को सुंदर दिखाना था। शुरू में लगाए गए पौधों की काफी खातिरदारी हुई लेकिन बाद में निगम ने इन्हें भगवान भरसे छोड़ दिया। जिसका फायदा अब बदमाश उठा रहे हैं।



स्वच्छता सर्वेक्षण के पहले लगाई थी लोहे की जाली, काटकर ले जा रहे बदमाश

हरियाली पहले ही गायब

जालियों पर हरियाली के लिए गमलों में लगाए पौधे पहले ही चोरी हो गए हैं। यह बात निगम के अधिकारियों के संज्ञान में भी है, तब भी अनदेखा गया किया। उसके बाद से जालियां मात्र खड़ी हैं। तब भी निगम के जिम्मेदार अधिकारियों ने ध्यान नहीं दिया।

प्रचार-प्रसार का जरिया बन गईं जालियां

शहर की सुंदरता में चार चांद लगाने के मकसद से लगाई गईं जालियां अब कई हिस्सों में प्रचार-प्रसार का जरिया बन गई हैं। असल में इन जालियों पर लोग अपने प्रतिष्ठानों के विज्ञापन वाले बैनर-पोस्टर टांग रहे हैं तब भी निगम के अधिकारी चुप हैं। यही नहीं, कई क्षेत्रों में तो स्वयं निगम ने ही बैनर-पोस्टर टांग रखे हैं।

नई बिल्डिंग में लगी सभी लिफ्ट की गति धीमी, दबाव बढ़ते ही कराती है इंतजार

हमीदिया की लिफ्ट आधे घंटे कराती है मरीज और परिजनों को इंतजार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

हमीदिया अस्पताल में ठीक होने के लिए पहुंचने वाले मरीज और उनके परिजनों को यहां की लिफ्टें आधे-आधे घंटे तक इंतजार कराती हैं। तब कहीं वे डॉक्टरों के पास पहुंच रहे हैं। जब दबाव बढ़ता है तो कई बार दम घुटने जैसा अहसास होने लगता है, क्योंकि इनकी गति बहुत ही धीमी है और इसमें ग्राउंड फ्लोर से 11 माले पर जाने वाले मरीज को काफी इंतजार करना पड़ता है, क्योंकि इनमें इतने लोग होते हैं कि सभी फ्लोर पर यह रूकते ही चलती है। गति धीमी और सभी फ्लोर पर रूकते ही चलने के कारण अंतिम माले तक पहुंचने में यह समय लेती हैं। यह हाल नई बिल्डिंग में लगाई गई लिफ्टों की है, जो मरीजों की जान पर बन रही है।



इमरजेंसी केस में डॉक्टरों के लिए आरक्षित लिफ्ट का हो उपयोग

मरीजों व उनके परिजनों का कहना है कि प्रत्येक नई बिल्डिंग में डॉक्टरों व स्टाफ के लिए लिफ्ट आरक्षित है। जब इमरजेंसी हो तब मरीजों के लिए इन लिफ्टों का उपयोग किया जा सकता है। हर समय सामान्य वाडों में इमरजेंसी केसेस नहीं आते हैं। इसके लिए हमीदिया में इमरजेंसी बिल्कुल अलग है। तब प्रत्येक ब्लाकों में इस तरह इमरजेंसी के नाम पर लिफ्ट को आरक्षित रखकर आम मरीज और उनके स्वजनों की मुश्किलें बढ़ाना ठीक नहीं है। इमरजेंसी लिफ्ट रहती है खाली, लेकिन सामान्य मरीज नहीं कर सकते उपयोग: नई बिल्डिंगों में जो इमरजेंसी में उपयोग के लिए रखा गया है, जिनका बहुत ही कम उपयोग होता है। जब तक उपयोग नहीं होता, ये खाली रहती है। वहीं दूसरी ओर सामान्य लिफ्टों में अधिक दबाव होने के बावजूद इनका उपयोग नहीं किया जा रहा है। जबकि मरीज दिनेश त्यागी के साथ पहुंचे उनके परिजन उषा खरे और दिनेश का कहना है कि इन लिफ्टों को भी खोला जाना चाहिए।

गंदगी से पटी करोड़ मंडी



भोपाल जहां प्रदेश में स्वच्छता सर्वेक्षण में भोपाल को स्वच्छ बनाने की पहल चल रही वहीं करोड़ सब्जी मंडी में कचरे का ढेर लगा हुआ है।

संसदीय विद्यापीठ की प्रतियोगिता में हिंदी विवि छात्रा को पुरस्कार



भोपाल। आजादी के अमृत महोत्सव के दौरान पंडित कुञ्जिलाल दुबे राष्ट्रीय संसदीय विद्यापीठ द्वारा 'लोकतंत्र के विकास में महिला जनप्रतिनिधि की भूमिका' विषय पर राज्य स्तरीय निबन्ध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। प्रतियोगिता में अटल बिहारी वाजपेयी हिंदी विश्वविद्यालय भोपाल की राजनीति विज्ञान की छात्रा राजनंदनी दांगी ने कार्यक्रम संयोजक सौरव खरे और विभाग की प्रभारी डॉ. रितु श्रीवास्तव के निर्देशन में बेहतर परफॉर्मेंस दी।

कुमारी राजनंदनी दांगी को पच्चीस सौ रुपये का नगद पुरस्कार एवं प्रमाण-पत्र प्राप्त हुआ। आज विवि में आयोजित कार्यक्रम में कुलपति प्रोफेसर खेम सिंह डडेरिया द्वारा कुमारी राजनंदनी दांगी को शोधपीठ द्वारा प्रेषित प्रमाण-पत्र दिया गया। इस अवसर पर कुलसचिव शैलेंद्र कुमार जैन, छात्रा कुमारी राजनंदनी दांगी के पिता देवेन्द्र सिंह दांगी तथा राजनीति विज्ञान की प्राध्यापक डॉ. रितु श्रीवास्तव के अलावा विश्वविद्यालय के सभी शिक्षक अधिकारियों कर्मचारियों मौजूद रहे।

हमीदिया अस्पताल में अव्यवस्थाओं से मरीज परेशान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग ने भोपाल जिले के 15 मामलों में संज्ञान लेते हुए संबंधित अधिकारियों से जवाब तलब किया है। इसमें दो मामले राजधानी के हमीदिया अस्पताल में एंजियोप्लास्टी नहीं होने से मरीज परेशान और लिफ्ट के लिए मरीजों के परेशान होने के हैं। अस्पताल में पिछले 20 दिन से भर्ती हार्ट पेसेंट को एंजियोप्लास्टी नहीं मिलने से भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मामले में आयोग ने संचालक, स्वास्थ्य सेवाएं म.प्र.

संचालनायक, भोपाल को जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही गंभीर मरीजों के लिये आवश्यक सामग्री, दवाएं हमीदिया अस्पताल में तत्काल उपलब्ध हो सके, ऐसी व्यवस्था सुनिश्चित कराकर 15 दिन में जवाब मांगा है। वहीं लिफ्ट के मामले में अस्पताल अधीक्षक से पूछा है कि मरीजों की लिफ्ट कबसे लगी है? लिफ्ट कब से खराब है? लिफ्ट का वार्षिक रखरखाव अनुबंध (एमएमसी) कराया गया है अथवा नहीं? सुधार रख रखवा के लिये कौन उत्तरदायी है?



सिविल अस्पताल में मूल-भूत सुविधा के लिए मरीज परेशान: भोपाल जिले के बेरागढ़ सिविल अस्पताल में आने वाले मरीजों को मूलभूत सुविधाओं के लिये आये दिन परेशान होना पड़ रहा है। यहां बुजुर्ग और दिव्यांगों के लिये अलग से पर्चे की कोई व्यवस्था नहीं है। सबसे ज्यादा परेशानी गर्भवती महिलाओं को होती है। जो पर्चा बनाने के लिये घंटों लाइन में खड़े रहती है। मरीजों का कहना है कि अस्पताल प्रबंधन जानबूझकर कार्डेंटर की संख्या नहीं बढ़ा रहे हैं। मामले में आयोग ने सीएमएचओ, भोपाल से मामले की जांच कराकर की गई कार्यवाही का प्रतिवेदन 15 दिन में मांगा है।

इन मामलों में भी जवाब तलब

आयोग ने प्रदेश के के परंपरिक एवं इंजीनियरिंग कॉलेजों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को अब तक पिछले वर्ष की छात्रवृत्ति नहीं मिलने और फीस जमा करने के लिये उधार लेने के मामले में उच्च शिक्षा आयोग को जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही आयोग ने चुनाव झूठी करने वाले कर्मियों को मानदेय नहीं मिलने, हबीबागंज नाके से सावरकर सेतु तक बने रोड़ के ड्रिवाइडर के मामले, शहर के कई क्षेत्र में बड़ी-बड़ी इमारतें बिना ग्रीन नेट का उपयोग कर बनाए जाने, नादरा बस स्टैंड की खस्ता और जर्जर हालत के मामले सहित अन्य मामलों में भी संज्ञान लिया है।

सिंधी पंचायत का दीपावली मिलन 25 नवंबर को

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

पूज्य सिंधी पंचायत का दीपावली मिलन, साधारण सभा की बैठक व सम्मान समारोह 25 नवम्बर को होगा। नवयुवक सभा स्कूल भवन में शाम पांच बजे कार्यक्रम का आयोजन होगा।

इस अवसर पर स्वतंत्रता संग्राम सेनानी व शिक्षाविद साधु टीएल वासुदेवानी का जन्मदिन भी मनाया जाएगा। पंचायत अध्यक्ष साबू रीझवानी ने साधारण सभा के सदस्यों से पंचायत के विकास के लिए सुझाव देकर कार्यक्रम को सफल बनाने का आग्रह किया है। पंचायत महासचिव माधू चांदवानी ने बताया कि इस अवसर पर खेलकूद प्रतियोगिता में संतनगर का नाम रोशन करने वाले वाले खिलाड़ियों व नए डॉक्टरों का सम्मान किया जाएगा।



संतरो की आवक बढ़ी

राजधानी में मौसम बदलते ही संतरों की आवक बाजारों में दिखने लगी।

कार्तिक मास में हुआ सुखमनी का पाठ



हिरदाराम नगर। बजरंग सेना समिति द्वारा कार्तिक मास पर वासुराम दरबार झुलेलाल मंदिर रोड संतनगर में सुखमनी का पाठ किया गया और देश की खुशहाली की प्रार्थना की गयी। वासुराम दरबार के भाई साहिब ने बताया कि कार्तिक मास में जो प्रातः काल उठकर भगवान का जाप करता है उसे पूरे साल का फल मिलता है। समिति के अध्यक्ष देवानी ने बताया कि कार्तिक मास में दीप दान का बहुत बड़ा महत्व है।

इस अवसर पर बजरंग सेना समिति के उपाध्यक्ष महेश दरयानी का शाल व भगवा गमछे से सम्मान किया गया। कार्यक्रम में रूप कुमार सोनी, अध्यक्ष कमलेश देवानी, उपाध्यक्ष राज बिजौरिया, महेश दरयानी, प्रभू मूलचंदानी, विष्णु नाथानी, रीया दरयानी व महक अभिचंदानी उपस्थित थे।

मेट्रो एंकर

स्कूल में जारी है हनुमान चालीसा की परंपरा

प्रतिभाशाली सम्मान का मोहताज नहीं : चेलानी

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संस्कार विद्यालय में हर मंगलवार को प्रार्थना सभा में संगीतमय हनुमान चालीसा के पाठ किया जाता है। मंगलवार को संस्था के सचिव बसंत चेलानी, विद्यालय के पूर्व विद्यार्थी अमित भगतानी, कैलाश भगतानी ने अपने पिता मुरलीधर भगतानी के साथ चालीसा का पाठ किया। संस्कार परिवार ने भगतानी परिवार का सम्मान किया।

चेलानी ने कहा कि प्रतिभाशाली व्यक्ति सम्मान का मोहताज नहीं होता वह अपना रास्ता स्वयं बनाता है। उन्होंने कहा कि हम ऐसे विद्यार्थियों को विद्यालय में इसलिए बुलाते हैं ताकि अन्य विद्यार्थी भी इनसे प्रेरणा लेकर आगे बढ़ें। अमित भगतानी एवं कैलाश भगतानी ने कहा कि छत्र जीवन में विद्यालय, विद्यालय प्रबंधक, शिक्षक एवं माता-पिता की अहम भूमिका होती है। कार्यक्रम में प्राचार्य आर. के. मिश्रा, उपप्राचार्या मीनल नरयानी, प्रधानाचार्या मुदुला गौतम, शिक्षकगण एवं विद्यार्थिगण उपस्थित थे।



वन महकमे में नया बखेड़ा, एक भवन के दो दावेदार

नया मुख्यालय बनने के बाद पुराने भवन को लेकर विवाद

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

वन विभाग के अंतर्गत कार्यरत लघु वनोपज संघ के राजधानी में 74 बंगला इलाके में स्थित पुराने कार्यालय भवन के लिये नयी जद्दोजहद का दौर शुरू हुआ है। संघ ने इस भवन का वर्तमान कलेक्टर गाइडलाइन के अनुसार मूल्यांकन कर उसकी कीमत का निर्धारण किया है। कलेक्टर गाइडलाइन के अनुसार 25 करोड़ 38 लाख 67 हजार 820 रुपये हैं और यह राशि उसने राज्य शासन से मांग ली है। जबकि सामाजिक वानिकी वृत्त भोपाल ने भी इस पुराने कार्यालय भवन पर अपनी दावेदारी जता दी है। उल्लेखनीय है कि संघ का कार्यालय अब तुलसी नगर स्थित नवनिर्मित वन भवन में स्थानांतरित हो गया है जबकि उसका पहले कार्यालय 74 बंगला क्षेत्र में लगता था तथा यह कार्यालय भूमि भी वन विभाग के स्वामित्व की ही है। बताया जाता है कि हाल में संघ संचालक मंडल

की बैठक में यह मुद्दा उठा था। इसमें बताया गया है कि वन विभाग के द्वारा 25 साल पहले 8 मार्च 2002 को वन विभाग के स्वामित्व का 74 बंगला, भोपाल स्थित डेमो सेंटर तथा हॉस्टल बिल्डिंग संघ के कार्यालय एवं प्रशिक्षण के उपयोग हेतु प्रदान किया गया था। यह भवन सौंपने की शर्त रखी गई थी कि भवनों का स्वामित्व वन विभाग का ही रहेगा। संघ को केवल उनके उपयोग अनुमति रहेगी। भवनों में संशोधन वन विभाग की अनुमति से ही किया जावेगा। वन विभाग



को यदि आवश्यकता होगी तो नोटिस देकर व प्रबंध संचालक से चर्चा कर भवन खाली कराया जा सकेगा। भवनों के रख-रखाव के साथ-साथ पूरे परिसर का विकास, पथ निर्माण, रोपण, टैरिफिंग व सौंदर्यकरण संघ द्वारा प्रति दो वर्षों में कराया जावेगा व पश्चातवर्ती रख रखाव किया जावेगा। संघ जड़ी-बूटी व औषधि पौधों का एक एबोरियम संग्रहालय विकसित करेगा। संघ वर्तमान भवन में अतिरिक्त निर्माण कराएगा ताकि हॉस्टल व लाइब्रेरी का उपयोग प्रशिक्षण के लिए हो सके।

वापस किया जाना चाहिए भवन

बैठक में बताया गया कि संघ द्वारा अब यह पुराना कार्यालय भवन खाली कर दिया गया है और अब यह कार्यालय भवन वैकल्पिक उपयोग के लिए लोक परिसंपत्ति प्रबंधन विभाग को दिया जावेगा। भवन की कीमत लघु वनोपज संघ को देने के विषय पर तत्समय शासन द्वारा वित्त विभाग की सहमति से निर्णय लिया जावेगा। इधर, वन विभाग के सामाजिक वानिकी वृत्त भोपाल ने पत्र लिखकर कहा है कि 74 बंगला भोपाल स्थित जिस भवन में लघु वनोपज संघ का कार्यालय लग रहा था, यह भवन वर्ष 2003-04 में विश्व वानिकी परियोजना के तहत आवंटित बजट से सामाजिक वानिकी वृत्त, भोपाल द्वारा सामाजिक वानिकी वृत्त कार्यालय के लिए निर्मित कराया गया था। इसलिये यह उसे वापस किया जाना चाहिये।

पुरानी पेंशन पर केंद्र और राज्य के कर्मचारी हुए एक

लामबंदी : नई पेंशन के पक्षधरों को उठाना पड़ सकता है सियासी नुकसान

भोपाल, दोपहर मेट्रो

मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ में मले ही वोटिंग हो चुकी हो लेकिन बाकी राज्यों में जारी वोटिंग और आगामी समय में होने वाले चुनावों में नई पेंशन की पक्षधर सरकारों को नुकसान उठाना पड़ सकता है। ऐसा इसलिए क्योंकि पुरानी पेंशन के लिए राज्य व केंद्र के सरकारी विभागों के कर्मचारी एक हो गए हैं। ये अंदरूनी स्तर पर संगठनात्मक रूप से एक हो चुके हैं। सभी पुरानी पेंशन की बहाली चाहते हैं, इसकी खुलकर मांग कर चुके हैं। मप्र व छत्तीसगढ़ में भी कई आंदोलन हो चुके हैं लेकिन मप्र में इन्हें अनसुना कर दिया गया था। इस बात को कांवेस ने गुनाने की कोशिश की है।



फाइल फोटो

मप्र के साथ दिल्ली के जंतर मंतर मैदान में कई राज्यों के कर्मचारी हो चुके हैं एकजुट

अभी अन्य राज्यों में पुरानी पेंशन बहाली की आग कम नहीं पड़ी है, बल्कि बड़े स्तर पर कर्मचारी संगठन सरकारों को मजबूर करने के प्रयासों में लगे हैं। इसको लेकर मप्र ही नहीं, बल्कि दिल्ली के जंतर मंतर मैदान में कई राज्यों में काम करने वाले केंद्र व राज्य के कर्मचारी एकजुट हो चुके हैं। मप्र के कर्मचारी नेता अनिल बाजपेयी कहते हैं कि कर्मचारियों को नई पेंशन में कुछ नहीं मिलता, केवल शोषण होता है। बूढ़ापे में इलाज में जितने रुपये खर्च होते हैं, पेंशन में वह राशि भी नहीं मिल

पाती है। कर्मचारी नेता अरुण वर्मा का कहना है कि पुरानी पेंशन ही बुढ़ापे का एक मात्र सहारा था, जिसे सरकार ने छीन लिया। इसके लिए सभी कर्मचारी संगठन जुटे हुए हैं, जो जिस स्तर पर प्रयास कर रहा है, वह कर रहे हैं। सरकारों को भी अपने स्तर पर विचार करना चाहिए और आखिर पूरी जिंदगी जनसेवा करने वाले अधिकारी, कर्मचारियों को पेंशन क्यों नहीं मिलना चाहिए। कर्मचारी नेता वीरेंद्र खोंगल भी पुरानी पेंशन को लेकर कई बार सरकार को पत्र लिख चुके हैं। वह

कहते रहे हैं कि जिन-जिन सरकारों ने पुरानी पेंशन का विरोध किया है, उन्हें नुकसान उठाना पड़ा है। अभी तक राज्य के कर्मचारी ही अकेले इसके लिए लड़ाई लड़ रहे थे लेकिन अब केन्द्रीय विभागों के 100 प्रतिशत कर्मचारियों ने मोर्चा खोल दिया है, इसकी वजह से राज्यों के कर्मचारियों द्वारा पहले से लड़ी जा रही लड़ाई को गति मिलेगी। पुराने समय से नियुक्त कर्मचारी हो या नए कर्मचारी, सभी पुरानी पेंशन के पक्षधर हैं लेकिन सरकारें उक्त मांग को नजर अंदाज करती रही है।

हजारों हुए चुनाव ड्यूटी के चलते वंचित

मतदान से वंचित कर्मचारियों के लिए विशेष कैंप लगाने की मांग

प्रदेश कांग्रेस ने चुनाव आयोग से अनुरोध किया है कि मतदान से वंचित शासकीय अमले को मतदान की सुविधा दी जाए। गौरतलब है कि 3 दिसम्बर को मतगणना होना नियत है। कांग्रेस के चुनाव कार्य प्रभारी जेपी घनोपिया ने आयोग से कहा कि रीवा से प्राप्त शिकायत अनुसार 1369 पुलिस कर्मियों व अतिथि शिक्षकों को मतदान दिवस पर चुनाव ड्यूटी पर तैनात होने के कारण मतदान से वंचित किया गया। रीवा में निर्वाचन कार्य को सम्यक् कराने के लिए शासन के विभिन्न विभागों के कर्मचारियों को भी संलग्न किया था। जिस क्रम में पुलिस विभाग के कर्मचारियों व शिक्षा विभाग के अतिथि शिक्षकों की भी सेवाएं ली गई थीं। रीवा में कर्मचारियों को पोस्टल वोट उपलब्ध नहीं कराए गए, यह आपत्तिजनक है तथा उक्त घटनाक्रम में घड़यंत्र की संभावनाएं परिलक्षित हो रही हैं। इसी प्रकार प्रदेश में हजारों की संख्या में शासकीय कर्मचारी विधानसभा चुनाव के मतदान से चुनाव ड्यूटी में तैनात होने के कारण उन्हें मतदाधिकार से वंचित कर दिया गया है। खंडवा मतदान करने के लिए विशेष कैम्प लगाकर मतदान कराने की व्यवस्था की गई है उसी तरह के पोस्टल वोट्स से मतदान कराने के विशेष कैम्प पूरे प्रदेश में लगावाए जाएं।

इग्नू: डिप्लोमा इन डेयरी टेक्नोलॉजी के लिए कर सकते हैं 30 तक आवेदन



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इग्नू) ने खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय, भारत सरकार की सहायता से डेयरी प्रौद्योगिकी में डिप्लोमा पाठ्यक्रम तैयार किया है। इग्नू के शैक्षिक कार्यक्रमों के लिए प्रवेश प्रक्रिया जारी है। इस कोर्स में प्रवेश के लिए आवेदन की आखिरी तारीख 30

नवंबर है। अधिकारियों के मुताबिक डेयरी प्रौद्योगिकी में डिप्लोमा कार्यक्रम प्रदान करने का मुख्य लक्ष्य डेयरी उद्योग के लिए तकनीकी स्तर के मानव संसाधन को विकसित करना है। साथ ही साथ डेयरी से संबद्ध क्षेत्रों में पहले से कार्यरत निम्न स्तर के कामगारों एवं तकनीशियनों की तकनीकी निपुणता को उन्नयन करना है।

दिसंबर अंत तक होगी रुक जाना नहीं के छात्रों की परीक्षा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्य प्रदेश स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग (ओपन बोर्ड) की ओर से रुक जाना के दूसरे चरण की परीक्षा दिसंबर अंत तक आयोजित की जाएगी। परीक्षा के लिए आवेदन प्रक्रिया पूरी हो चुकी है। इस योजना के तहत माध्यमिक शिक्षा मंडल (माशिम) की 10वीं एवं 12वीं कक्षा में फेल हुए विद्यार्थियों को परीक्षा में शामिल होने का मौका दिया जाता है। ओपन बोर्ड विद्यार्थियों को पास होने के लिए दो मौके देता है। पहले चरण की परीक्षा जून में आयोजित की गई थी। ऐसे अभ्यर्थी जो उस सेशन में पास नहीं



हो सके थे। वे अब दिसंबर परीक्षा में शामिल हो सकेंगे।

यूजीसी नेट 6 से, अंग्रेजी-इतिहास का होगा पहला पेपर

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी ने 6 दिसंबर से शुरू होने वाली यूजीसी नेट परीक्षा के लिए विषय-वार कार्यक्रम जारी कर दिया है। परीक्षा दो पार्लियों में आयोजित की जाएगी। पहली पाली सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक और दूसरी पाली दोपहर 3 बजे से शाम 6 बजे तक रहेगी। पहला पेपर

अंग्रेजी और इतिहास का रहेगा। कॉमर्स विषय की परीक्षा 7 दिसंबर को एक शिफ्ट में आयोजित की जाएगी और कंप्यूटर साइंस और एप्लीकेशन की परीक्षा 7 दिसंबर को शिफ्ट 2 में आयोजित की जाएगी। लोक प्रशासन और दर्शनशास्त्र की



परीक्षा 8 दिसंबर को शिफ्ट 2 में आयोजित की जाएगी। पॉलिटिकल साइंस की परीक्षा 11 दिसंबर को शिफ्ट 1 में होगी और हिंदी की परीक्षा 11 दिसंबर को शिफ्ट 2 में होगी। परिणाम 10 जनवरी 2024 को घोषित किया जाएगा।

मेट्रो एंकर

6 दिसंबर से 9वीं से 12वीं कक्षा तक की अर्धवार्षिक परीक्षाएं

शिक्षकों की कमी से स्कूलों में पचास फीसदी कोर्स हो सका पूरा, विद्यार्थी चिंतित

भोपाल, दोपहर मेट्रो

प्रदेश के स्कूलों में 6 दिसंबर से 9वीं से 12वीं कक्षा तक की अर्धवार्षिक परीक्षाएं शुरू होंगी, लेकिन अधिकांश सरकारी स्कूलों में चुनाव ड्यूटी और शिक्षकों की कमी के कारण 50 फीसदी ही कोर्स पूरा हो सका है। ऐसे में इसको लेकर विद्यार्थी चिंतित नजर आ रहे हैं। इस अर्धवार्षिक परीक्षा के बाद भी आग विद्यार्थियों को पढ़ने का मौका कम ही मिलने वाला है। अगले माह स्मार्ट्स गतिविधियां और बालरंग जैसे कार्यक्रम आयोजित होंगे। वहीं जनवरी में



त्यौहार होंगे। ऐसे में आगे का 50 फीसदी कोर्स भी पूरा होना मुश्किल नजर आ रहा है। उल्लेखनीय है कि इन परीक्षाओं के लिए प्रश्न-पत्र लोक शिक्षण संचालनालय द्वारा तैयार कराए जाएंगे। इसके लेकर तैयारियां शुरू हो गई हैं।

5 प्रतिशत अंक वार्षिक परीक्षा में जोड़े जाएंगे

खास बात यह भी है कि 9वीं और 11वीं के विद्यार्थियों के इस परीक्षा के 5 प्रतिशत अंक वार्षिक परीक्षा में जोड़े जाएंगे। लोक शिक्षण संचालनालय ने परीक्षा का कार्यक्रम जारी कर दिया है। परीक्षा में नवंबर माह तक पढ़ाए गए कोर्स से ही प्रश्न पूछे जाएंगे। इन्हीं तारीखों के बीच प्राचार्य अपनी सुविधानुसार प्रायोगिक परीक्षाएं आयोजित करा सकेंगे।

बेबाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो

अपने कारोबार-उत्पाद को आगे बढ़ाएं दोपहर मेट्रो के साथ

विज्ञापनों के लिए संपर्क करें

प्रधान कार्यालय 182 - ए शाहपुरा (मनीषा मार्केट के पास) भोपाल

फोन नं. - 0755-4917524, 0755-2972022

